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	Aktualno


Zadnji podatki podpirajo napovedi, da se bo gospodarska rast v EU letos ohranila na podobno visoki ravni kot lani. Po podatkih Eurostata je bila medletna desezonirana gospodarska rast v evro območju v prvih treh mesecih letos 3,0-odstotna, medtem ko je bila v zadnjem lanskem četrtletju 3,3-odstotna. Evropska komisija napoveduje nadaljevanje visoke gospodarske rasti v evro območju tudi letos in prihodnje leto, ko naj bi bila le rahlo nižja od lanske 2,7-odstotne rasti. To velja, v nasprotju s pričakovanji izpred nekaj mesecev, tudi za naše štiri ključne trgovinske partnerice. V evro območju naj bi bila gospodarska rast tako prvič po letu 2001 višja od rasti v ZDA.

Nadaljevanja visokih stopenj rasti beležimo tudi v domačih predelovalnih dejavnostih in gradbeništvu. Gradbena aktivnost se je v prvem četrtletju ohranila na visoki ravni, saj se je po desezoniranih podatkih v prvem četrtletju povečala za 1,8 %. To je sicer najnižja četrtletna rast v zadnjem letu, vendar pa je bila vrednost opravljenih del v večjih podjetjih v prvem četrtletju za 35,0 % višja kot v istem obdobju lani. Ugodne vremenske razmere so v prvem četrtletju letos omogočile pospešeno realizacijo načrtovanih projektov, kar je razvidno predvsem v gradnji inženirskih objektov, kjer se je rast močno okrepila že četrto četrtletje zapored. Vrednost opravljenih del v gradnji stavb, ki se je lani iz četrtletja v četrtletje krepila, pa se je v prvem trimesečju letošnjega leta sicer znižala, vendar je bila še vedno za 21,0 % višja kot v istem obdobju lani. V prvem četrtletju leta smo zabeležili tudi visoko rast industrijske proizvodnje predelovalnih dejavnosti; 10,6-odstotna rast na medletni ravni je bila med najvišjimi v EU. Ob tem je bila rast prihodka od prodaje na domačem trgu, z izjemo zadnjega trimesečja leta 2002, v letošnjem prvem četrtletju prvič po letu 1999 višja od rasti prihodka od prodaje na tujem trgu.

V obeh panogah še naprej narašča število zaposlenih, podjetja v predelovalnih dejavnostih pa v anketah poročajo o pomanjkanju delovne sile. Ob skupnem naraščanju števila delovno aktivnih (v prvem četrtletju je bilo za 3,3 % višje kot v istem četrtletju lani, ko se še ni pričela lanska relativno visoka rast zaposlenosti) se še naprej najhitreje povečuje zaposlenost v gradbeništvu. V prvem četrtletju je bilo njihovo število glede na leto pred tem višje kar za 11,3 %. Število delovno aktivnih se je povečalo tudi v predelovalnih dejavnostih, v primerjavi s prvim četrtletjem lani je bilo višje za 0,8 %. Medtem ko je vse manj podjetij, ki kot omejitvene dejavnike pri proizvodnji navajajo nezadostno povpraševanje, postaja v zadnjih mesecih najpogostejši omejitveni dejavnik med podjetji pomanjkanje usposobljenih delavcev, močno pa se je povečalo tudi pomanjkanje delavcev na splošno; oba kazalnika sta dosegla nesporen vrh v zadnjem 11-letnem obdobju.

Stopnja anketne brezposelnosti ostaja v prvem četrtletju 2007 nizka, 5,7-odstotna. Ob nekoliko povečanem številu delovno aktivnih se aktivnost po anketi ni pomembneje povečala. Primerjava s povečanjem števila formalno delovno aktivnih kaže, da je šlo v prvem četrtletju 2007 predvsem za nadaljevanje zmanjševanja različnih neformalnih oblik dela, ki se je začelo že v zadnjem četrtletju 2006.

V prvem četrtletju leta se ohranja tudi visoka aktivnost v finančnem sektorju. Celotni neto tokovi kreditov podjetjem in NFI so bili v prvem četrtletju letos za slabo četrtino večji kot v istem obdobju lani, neto tokovi vlog v bankah pa so bili v prvem četrtletju 2,6-krat večji kot v istem obdobju lani. Še hitreje naraščajo neto tokovi v vzajemne sklade domačih upravljavcev, ki so bili v štirih mesecih letos 4,7-krat višji kot v istem obdobju lani in so že presegli vrednost celotnega preteklega leta. Celotni obseg sredstev v vzajemnih skladih je tako konec aprila dosegel raven skoraj petine prihrankov prebivalstva v bankah. Kljub temu da v zadnjih letih beležimo najvišje stopnje rasti sredstev v vzajemnih skladih na prebivalstva med vsemi članicami EU, še vedno dosegamo le okoli 6 % povprečne vrednosti v evro območju. To kaže, da so relativno visoke stopnje rasti odraz dohitevanja razvitejših finančnih trgov.

Po deflaciji v prvih dveh mesecih leta so se cene življenjskih potrebščin zadnje tri mesece povišale, maja za 1,2 %. Skupen dvig cen v prvih petih mesecih letos tako znaša 2,5 %, kar je desetino odstotne točke več kot v istem obdobju lani. Nihanja mesečnih stopenj rasti cen so predvsem posledica zunanjih dejavnikov in sezonskih vplivov. K inflaciji v maju so tako največ prispevale višje cene tekočih goriv, obleke, počitnic in hrane. Prispevek slednjih k inflaciji je v letošnjem letu polovico višji kot v istem obdobju lani, kot pa ugotavlja Evropska komisija, se je prispevek cen hrane k inflaciji povečal tudi v nekaterih drugih članicah EU. Kljub mesečnim nihanjem dolgoročna gibanja cen ostajajo stabilna, saj je povprečna inflacija tudi maja znašala 2,5 % in se je tako ohranila na ravni, na kateri se giblje že od začetka leta 2006. Po prvih ocenah je v maju ostala razmeroma stabilna tudi osnovna inflacija.

Ob stabilni rasti cen Slovenija ohranja svojo cenovno konkurenčnost. Merjeno s cenami življenjskih potrebščin, ki so v prvem četrtletju leta rasle počasneje kot pri naših partnericah, se je cenovna konkurenčnost nekoliko izboljšala, merjeno z relativnimi cenami industrijskih proizvodov pa nekoliko poslabšala. Zaradi postopne krepitve evra na mednarodnih valutnih trgih vse od začetka lanskega leta je bilo v prvem četrtletju leta 2007 poslabšanje slovenske cenovne konkurenčnosti bolj izrazito zunaj evro območja. To kažejo tudi izračuni ECB, na osnovi katerih se Slovenija uvršča med tiste članice evro območja, ki so v prvem četrtletju ohranile svoj konkurenčni položaj.

	Denarni trg – varčevanje prebivalstva 
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Vir podatkov: www.finance.si, preračuni UMAR.

V mio EUR

Delniški Mešani

Obvezniški Skladi skladov

Skladi denarnega trga


	Vzajemni skladi domačih upravljavcev so letos ponovno v močnem vzponu. Obseg njihovih sredstev je v prvih štirih mesecih za dobro četrtino presegel vrednost iz konca preteklega leta. Najvišjo (skoraj 30-odstotno) rast sredstev so dosegli delniški skladi. Celotni obseg sredstev je konec aprila dosegel vrednost 2.461,2 mio EUR, kar dosega raven skoraj petine prihrankov prebivalstva v bankah. Neto tokovi v sklade domačih upravljavcev so bili v štirih mesecih z 204,6 mio EUR 4,7-krat višji kot v istem obdobju lani in so že presegli vrednost celotnega leta 2006. Ob takšni dinamiki lahko pričakujemo, da bodo letos presegli tudi najvišjo vrednost iz leta 2004 (neto prilivi v višini 342,4 mio EUR). Odnos varčevalcev do tveganja se je v zadnjih dveh letih močno spremenil. V obdobju 1997–2004 so v povprečju skoraj dve tretjini neto prilivov v vzajemne sklade namenili nekoliko varnejšim uravnoteženim skladom, sedaj pa je pretežen del neto prilivov usmerjen v bolj tvegane delniške vzajemne sklade, ki dosegajo več kot 90 % vseh neto prilivov. Ker je v vzajemnih skladih z višjimi stopnjami tveganja naložen še vedno razmeroma majhen delež prihrankov prebivalstva, ocenjujemo, da makroekonomska stabilnost ni ogrožena. Obstaja pa možnost velikih individualnih tveganj, še posebno če v te sklade vlagajo neizkušeni vlagatelji.

	Denarni trg – krediti
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Vir podatkov: www.euribor.org, Britansko bančno združenje.
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	V marcu se je kreditna aktivnost domačih bank ponovno nekoliko okrepila. Nebančni sektor je v Q1 2007 neto najemal kredite v višini 1.238,1 mio EUR, kar je sicer za 16,9 % več kot v Q1 2006, vendar pa se predvsem zaradi visoke osnove stopnja rasti postopoma umirja. Obseg kreditov podjetjem in NFI je v marcu dosegel 2,1-odstotno rast. K rasti so dobro polovico prispevali krediti za obratna sredstva. Podatki za zadnja dva meseca nakazujejo na ponovno krepitev investicijskega zadolževanja. Celotni neto tokovi kreditov podjetjem in NFI so v Q1 2007 dosegli 1.037,2 mio EUR, kar je za slabo četrtino več kot v Q1 2006. Rast kreditov prebivalstva se je v marcu precej okrepila in je dosegla najvišjo raven po januarju 2005. Neto tokovi ostalih kreditov so v Q1 2007 dosegli vrednost 75 mio EUR in so bili medletno višji za dobri dve tretjini, medtem ko so neto tokovi potrošniških in stanovanjskih kreditov rahlo zaostajali za ravnjo iz preteklega leta. Visoka rast ostalih kreditov je lahko posledica zadolževanja prebivalstva za nakupe vrednostnih papirjev in naložbe v vzajemne sklade. Prebivalstvo je Q1 2007 neto najemalo kredite pri domačih bankah v višini 256,3 mio EUR, kar je za 13,0 % več kot v Q1 2006.

	Trg dela
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Vir podatkov: SURS, preračuni UMAR.

Indeksi, povprečje 2004=100

Kmetijstvo Industrija

Gradbeništvo Pretežno tržne storitve

Izobraževanje, zdravstvo Javna uprava


	Povprečno število delovno aktivnih v Q1 2007 je bilo za 3,3 % višje kot v Q1 2006. Marca se je glede na februar povečalo še za 0,5 %. Marčevsko povečanje je sicer običajen sezonski pojav zaradi povečanega števila zaposlenih v gradbeništvu. Okrepilo se je predvsem število zaposlenih v podjetjih in organizacijah (za 4.100 ali 0,5 %). Število delovno aktivnih se še naprej najbolj povečuje v gradbeništvu in poslovnih storitvah. Pomemben prispevek k visokemu medletnemu povečanju v Q1 ima tudi januarsko povečanje števila kmetov, ki je bolj statistične narave. Statistični podatki sicer kažejo, da se je marca število delovno aktivnih v gradbeništvu povečalo le za 0,4 %, vendar je temu vzrok prekategorizacija DARS iz področja gradbeništva v področje prometa. Če tega ne bi upoštevali, bi se število zaposlenih v gradbeništvu marca povečalo za 2,0 %. Po drugi strani bi bilo iz istega razloga tudi povečanje števila zaposlenih v področju prometa marca nižje, le 0,5-odstotno in ne 2,8-odstotno, kot ga kažejo statistični podatki. Število delovno aktivnih se je marca občutneje povečalo tudi v vseh drugih področjih storitev, z izjemo javne uprave in izobraževanja.

	Predelovalne dejavnosti
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	Q1 2007 je zaznamovala visoka rast proizvodnje predelovalnih dejavnosti. Po začasnih podatkih SURS se je vrednost proizvodnje v marcu glede na februar povišala za 15,3 %, po desezoniranih in delovnim dnem prilagojenih podatkih je bila rast 1,9-odstotna. Na medletni ravni so v Q1 2007 predelovalne dejavnosti izkazovale rekordno 10,6-odstotno rast in tako dosegle tudi eno najvišjih rasti v EU. V prvem polletju 2007 je bil najpogostejši omejitveni dejavnik med podjetji pomanjkanje usposobljenih delavcev. Močno se je povečalo tudi pomanjkanje delavcev na splošno, oba kazalnika sta dosegla nesporen vrh v zadnjem 11-letnem obdobju. Podjetja so optimistična glede proizvodnje v prihodnjih mesecih. V maju je desezonirana vrednost kazalnika zaupanja ponovno dosegla najvišjo do sedaj zabeleženo vrednost. K temu je največ prispevala visoko ocenjena raven skupnih naročil, zopet pa se je nekoliko izboljšala tudi pričakovana proizvodnja v naslednjih treh mesecih.

	Gradbeništvo
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Vir podatkov: SURS.

Povprečje 2000=100

Skupaj Stavbe Inženirski objekti


	Gradbena aktivnost je bila tudi v Q1 2007 na visoki ravni. Vrednost opravljenih del v večjih podjetjih je bila za 35,0 % višja kot v Q1 2006. Ugodne vremenske razmere so omogočile pospešeno realizacijo načrtovanih projektov, kar je razvidno predvsem v gradnji inženirskih objektov. Nadaljevala se je rast števila delovno aktivnih. V Q1 2007 je bilo glede na leto pred tem število delovno aktivnih višje kar za 11,3 %. Po dejavnostih se je podobno kot lani število delovno aktivnih okrepilo predvsem v zaključnih gradbenih delih in v splošnih gradbenih delih; po »statusu« so bile rasti višje pri samostojnih podjetnikih in njihovih zaposlenih. V Q1 2007 je bila skupna načrtovana površina vseh stavb manjša kot v Q1 2006 zaradi zmanjšanja pri nestanovanjskih stavbah. Predvidena površina novih oz. povečav stavb je bila za 3,6 % manjša kot v Q1 2006. Zmanjšanje je povezano z izjemno visoko skupno površino nestanovanjskih stavb v Q1 2006 (medletno je bila skoraj 2-krat večja, letos pa je bila medletno manjša za 26,7 %). Skupna načrtovana površina stanovanjskih stavb je bila za 25,9 % večja kot v Q1 2006. Z izdanimi gradbenimi dovoljenji je bila predvidena gradnja 1.946 novih stanovanj, kar je 14,7 % več kot leto pred tem.

	Okoljska komponenta gospodarskega razvoja
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Vir podatkov: Eionet-SI kazalci, ARSO.
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promet energetika ind. procesi

goriva v ind. goriva v gospod. kmetijstvo

odpadki drugo SKUPAJ


	Slovenija ima relativno visoko energetsko intenzivnost, kar je tudi posledica same strukture gospodarstva in skromnih ukrepov politike spodbujanja učinkovite rabe energije. Spremembe v sektorskih kazalnikih energetske intenzivnosti precej nihajo, vendar analiza obdobja 2000–2005 pokaže, da se je v povprečju energetska intenzivnost končne rabe izboljševala v segmentu široke rabe, v prometu stagnirala, v predelovalnih dejavnostih in gradbeništvu pa se je celo malenkost poslabšala. Delež energetsko intenzivnih panog v predelovanih dejavnostih je v Sloveniji med največjimi v EU. Raba obnovljivih virov energije se trendno ne povečuje. Njihova raba sicer niha glede na klimatske razmere, vendar pa je v obdobju 2000–2005 rast porabe energije v povprečju močno prehitevala rast rabe obnovljivih virov energije. Obseg državnih spodbud za uresničevanje ciljev učinkovite rabe energije in rabe obnovljivih virov energije je skromen. Poleg cenovne politike so med najpomembnejšimi instrumenti za doseganje ciljev okoljske in energetske politike finančne podpore za izvajanje programov, vendar je njihov obseg skromen in se po letu 2003 v deležu BDP celo zmanjšuje. Emisije toplogrednih plinov se po letu 2000 povečujejo, obremenjevanje okolja iz kmetijstva pa se postopno zmanjšuje. Pri ravnanju z odpadki je problematično ravnanje s komunalnimi odpadki, saj se jih še vedno velika večina odloži.


POMEMBNE POVEZAVE
Pomladanska napoved gospodarskih gibanj 2007: http://www.gov.si/umar/public/analiza/anakazal.php
Poročilo o razvoju 2007: http://www.gov.si/umar/projekti/pr/2007/pr07.php
Vsa Ekonomska ogledala so dostopna na naslovu: http://www.gov.si/umar/arhiv/kazalo.php
Jesensko poročilo 2006: http://www.gov.si/umar/public/analiza/jesen06/jesenkazal.php
Socialni razgledi 2006: http://www.gov.si/umar/projekti/socr/socr.php
Poročilo o človekovem razvoju: http://www.gov.si/umar/projekti/pcr/pcr.php
Poročilo o strukturnih reformah: http://www.gov.si/umar/projekti/erp/psref/psref.php
Dejavniki in vplivi informacijske družbe: 
Analiza možnosti razvoja v državah kandidatkah http://www.gov.si/umar/projekti/ostalo/infdruz.php
Strategija razvoja Slovenije: http://www.gov.si/umar/projekti/srs/srs.php 

Več o Strategiji gospodarskega razvoja 2001–2006 in z njo povezanih raziskavah in ekspertizah: http://www.gov.si/umar/projekti/sgrs/dokument.html
Kazalo IB Revije: http://www.gov.si/umar/public/ib/ibkazalo.php 
Kazalo Delovnih zvezkov: http://www.gov.si/umar/public/dz/dzkazalo.php 
Letnik 2007:

· Okoljska komponenta gospodarskega razvoja Slovenije v zadnjih letih http://www.gov.si/umar/public/dz/2007/dz4-07.pdf
· Strukturne spremembe v mrežnih dejavnostih – učinki liberalizacije http://www.gov.si/umar/public/dz/2007/dz3-07.pdf
· Napovedovanje sprememb dodane vrednosti dejavnosti kmetijstva v Sloveniji v tekočem srednjeročnem obdobju 
http://www.gov.si/umar/public/dz/2007/dz2-07.pdf
· Zadolževanje in prezadolženost prebivalstva http://www.gov.si/umar/public/dz/2007/dz1-07.pdf
Letnik 2006:

· Regije 2006 – izbrani socio-ekonomski kazalniki po regijah http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz15-06.pdf
· Poslovanje gospodarskih družb v letu 2005 http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz14-06.pdf
· Metodološke spremembe merjenja cenovne in stroškovne konkurenčnosti http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz13-06.pdf
· Reforma Pakta stabilnosti in rasti http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz12-06.pdf
· Firm or Private Value: What is Behind the Creation of Multiple Blockholder Structure? http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz11-06.pdf
· Dejavnosti slovenskega gospodarstva v luči poslovanja gospodarskih družb v letu 2005 http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz10-06.pdf
· Denarni prejemki prebivalcev v javnem financiranju Slovenije http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz9-06.pdf
· Vzorci trošenja gospodinjstev http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz8-06.pdf
· Metodološke značilnosti ankete o porabi gospodinjstev v Sloveniji in Evropski uniji
http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz7-06.pdf
· Metodologija izračuna indeksa razvojne ogroženosti za obdobje od 2007 do 2013
http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz6-06.pdf
· Spremembe na trgu dela v Sloveniji v obdobju 1995–2005 http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz5-06.pdf
· Podjetniška aktivnost in podjetniško okolje v Sloveniji http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz4-06.pdf
· Poslovanje gospodarskih družb v letu 2004 http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz3-06.pdf
· Does Exporting Boost Capital Investments? The Evidence from Slovenian Manufacturing Firms' Balance Sheets http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz2-06.pdf
· Ključni sektorji slovenskega gospodarstva: kvantitativen in kvalitativen pristop s poudarkom na predelovalnih dejavnostih http://www.gov.si/umar/public/dz/2006/dz1-06.pdf

































































































































