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Gregorčičeva 27, 1000 Ljubljana



Na podlagi 58. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/2007–UPB3,  65/2008, 69/2008 –ZTFI-A, 69/2008 –Zzavar-E in 40/12 - ZUJF v nadaljevanju: ZJU) Urad RS za makroekonomske analize in razvoj, Gregorčičeva 27, 1000 Ljubljana, objavlja javni natečaj za zasedbo prostega uradniškega delovnega mesta za nedoločen čas 

SEKRETAR (DM - 714) v Izven notranjih organizacijskih enot za nedoločen čas, s polnim delovnim časom in s šestmesečnim poskusnim delom    


Kandidati, ki se bodo prijavili na prosto delovno mesto, morajo izpolnjevati naslednje pogoje:

· končano visokošolsko univerzitetno izobraževanje(prejšnje)/visokošolska univerzitetna izobrazba (prejšnja) ali specialistično izobraževanje po visokošolski strokovni izobrazbi (prejšnje)/specializacija po visokošolski strokovni izobrazbi (prejšnja) ali magistrsko izobraževanje (druga bolonjska stopnja)/magistrska izobrazba(druga bolonjska stopnja) ali magistrsko izobraževanje po visokošolski strokovni izobrazbi (prejšnje)/magisterij po visokošolski strokovni izobrazbi(prejšnja);

· 7 let delovnih izkušenj (kot določa zakonodaja); 
· opravljeno obvezno usposabljanje za imenovanje v naziv;
· državljanstvo Republike Slovenije;

· znanje uradnega jezika;
· ne smejo biti pravnomočno obsojeni zaradi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti in ne smejo biti obsojeni na nepogojno kazen zapora v trajanju več kot šest mesecev;

· zoper njih ne sme biti vložena pravnomočna obtožnica zaradi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti.

 
Kot delovne izkušnje se šteje delovna doba na delovnem mestu, za katero se zahteva ista stopnja izobrazbe in čas pripravništva v isti stopnji izobrazbe, ne glede na to, ali je bilo delovno razmerje sklenjeno oziroma pripravništvo opravljeno pri istem ali drugem delodajalcu. Za delovne izkušnje se štejejo tudi delovne izkušnje, ki jih je uslužbenec pridobil z opravljanjem del na delovnem mestu, za katero se zahteva za eno stopnjo nižja izobrazba, razen pripravništva v eno stopnjo nižji izobrazbi. Kot delovne izkušnje se upošteva tudi drugo delo na enaki stopnji zahtevnosti, kot je delovno mesto, za katero oseba kandidira, pri čemer se upošteva čas opravljanja takega dela in stopnja izobrazbe. Delovne izkušnje se dokazujejo s verodostojnimi listinami, iz katerih sta razvidna čas opravljanja dela in stopnja izobrazbe.

Zahtevane delovne izkušnje se skrajšajo za eno tretjino, v primeru, da ima kandidat magisterij znanosti, doktorat oziroma zaključen specialistični študij. 

Za javne uslužbence, ki so opravili strokovni izpit za imenovanje v naziv skladno z določbami ZJU, in/ali so opravili usposabljanje za imenovanje v naziv, se lahko šteje, da izpolnjujejo pogoje obveznega usposabljanja po 89. členu ZJU. V nasprotnem primeru bo izbrani kandidat moral opraviti obvezno usposabljanje najpozneje v enem letu od sklenitve pogodbe o zaposlitvi. 
Naloge delovnega mesta:

· zagotavljanje usklajene podobe urada v javnosti;

· koordinacija medijskih aktivnosti urada z drugimi vladnimi inštitucijami;

· organizacija prireditev in dogodkov, povezanih s predstavljanjem dela urada strokovni in širši javnosti;

· svetovanje sodelavcem urada glede njihovih medijskih nastopov;

· priprava opomnikov in drugih gradiv za javne predstavitve urada;

· spremljanje pojavljanja urada in zaposlenih v medijih;

· skrb za celostno podobo urada (publikacije, elektronski mediji, spletne strani)
· vodenje tehničnega dela priprave publikacij;

· priprava najzahtevnejših gradiv s področja dela;

· sodelovanje v projektnih skupinah;

· sodelovanje z domačimi in tujimi ustanovami povezanimi s področjem dela; 

· poznavanje in spremljanje predpisov, povezanih s področjem dela;

· dajanje strokovnih mnenj, predlogov, ukrepov in pobud;

· samostojno oblikovanje ključnih sistemskih rešitev in drugih najzahtevnejših gradiv;

· opravljanje drugih najzahtevnejših nalog.

Prijava na prosto delovno mesto mora biti obvezno pripravljena na obrazcu »Vloga za zaposlitev«, ki je priloga tega javnega natečaja, z natančno izpolnjenimi vsemi rubrikami in izjavami.
V izbirni postopek se v skladu z 21. členom Uredbe o postopku za zasedbo delovnega mesta v organih državne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 139/06 in 104/10) ne uvrstijo kandidati, ki ne izpolnjujejo natečajnih pogojev. 

Izbrani kandidat bo delo opravljal v prostorih Urada RS za makroekonomske analize in razvoj, Gregorčičeva 27, Ljubljana.
Vse zainteresirane vabimo, da pošljejo pisne prijave na priloženem obrazcu »Vloga za zaposlitev na naslov: Urad RS za makroekonomske analize in razvoj, Gregorčičeva 27, Ljubljana, z navedbo » javni natečaj - sekretar - DM - 714 " vključno do 9.1.2019. Za pisno obliko prijave se šteje tudi elektronska oblika, poslana na elektronski naslov: gp.umar@gov.si, pri čemer veljavnost prijave ni pogojena z elektronskim podpisom.

Kandidati bodo o izbiri pisno obveščeni najkasneje v roku 60 dni po zaključku javnega natečaja. Obvestilo o končanem izbirnem postopku bo objavljeno na spletni strani Urada RS za makroekonomske analize in razvoj: www.umar.gov.si
Z izbranim kandidatom bomo po dokončnosti sklepa o izbiri sklenili pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas s polnim delovnim časom in šestmesečnim poskusnim delom. Poskusno delo se lahko podaljša v primeru začasne odsotnosti z dela.

Za dodatne informacije o javnem natečaju lahko pokličite na telefonsko številko 01 478 10 12. 

Uporabljeni izrazi, zapisani v moški spolni slovnični obliki, so uporabljeni kot nevralni za moške in ženske. 

